Materialy dla uczniow zainteresowanych matematyka
(klasy V)

Zadanie 1
Kasia i Ewa maja razem 40 cukierkéw. Gdyby Kasia miata o 6 cukierkow wigcej, a Ewa
0 6 cukierkéw mniej, to miatyby po tyle samo cukierkéw. Ile cukierkdéw ma Kasia,
aile Ewa?

Zadanie 2
Pewna ryba ptywa w jeziorze z predkoscia 10 km/h. We wtorek w gore rzeki ptyngta

3 godz, a w dot rzeki 2 godz. Ile kilometréw przeptyneta we wtorek, jezeli predkos¢ nurtu
rzeki byta rowna 4 km/h.

Zadanie 3
Pewien smok miat tak dtugi ogon, ze gdy ogladat si¢ do tylu, to nie widziat jego konca.
Gdyby jego ogon urdst o Y4 dlugosci, to bytby dluzszy od 2 m, a gdyby smok stracit pot
ogona, to 1 tak pozostala cze$¢ bytaby niewiele krotsza od 1,5 m. Ile metrow ma ogon
smoka, jesli jego dlugos¢ wyraza sig liczba catkowita?

Zadanie 4

Dab ma 22 lata, a sosna 6 lat. Za ile lat dab bedzie 3 razy starszy od sosny?

Zadanie 5
Jezeli z lewej kieszeni przelozg do prawej 4,50 zl, to w prawej kieszeni bede mial tyle,
ile miatem poczatkowo w lewej kieszeni. Ile pienigdzy mam teraz w lewej kieszeni, jezeli
lacznie mam 20,50 zt

Zadanie 6
Lasuch przyniost ogromna pizzg. Na $niadanie zaprosit dwie smerfetki 1 kilku smerfow.
Kazdy z go$ci zjadt 1/12 pizzy. lle smerféw zaprosil na $niadanie tasuch, jezeli
sam rowniez spozyl 1/12 pizzy 1 cala pizza zostala zjedzona na $niadanie?

Zadanie 7
W styczniu sprzedano 2000 egzemplarzy ksiazki pt. ,,Wojtek marzyciel”, w lutym 150 %
tego co w styczniu, w marcu o 1000 egzemplarzy wigcej niz w lutym. Ile ksigzek
sprzedano w kwietniu, jezeli wiemy, zZe sprzedano ich o % wigcej niz w marcu.

Zadanie 8
Znajdz liczbg dwucyfrowa, w ktorej roznica cyfry dziesiatek i cyfry jednosci wynosi 6,
a cyfra jednosci stanowi % cyfry dziesiatek.

Zadanie 9
Stupki do ptotéw stoja co 5,5 m. Ile takich stupkow trzeba ustawié, aby rozciagnaé
2,75 km siatki?

Zadanie 10
Do naczynia w ksztalcie prostopadioscianu o krawedziach podstawy 4dm x 2,8dm
wypelionego do potowy wysokosci woda Marek wrzucit metalowa kulg. Woda podniosta
si¢ 0 1,2 cm, zakrywajac kule catkowicie. Jaka objetos¢ miata ta kula?



Zadanie 11
Janek wypil 1/6 szklanki wody i dolat soku. Nastgpnie wypit 1/3 szklanki wody z sokiem
1 dolat soku. Potem wypit 1/2 szklanki wody z sokiem i znow dolat soku. Na koncu wypit
cala szklanke wody z sokiem. Czego wypil wigcej — wody czy soku, jezeli za kazdym
razem dolewatl tyle soku, aby szklanka byta petna.

Zadanie 12
O ile procent zwigkszy si¢ pole kwadratu, gdy jego obwod powigkszymy o 10 %?

Zadanie 13
Jaka to liczba, jezeli 5 % tej liczby wynosi tyle, co 20 % liczby 16,27

Zadanie 14
Pitagoras, matematyk grecki, ktory zylt w VI w. p.n.e. zapytany o liczbe swoich uczniow,
odpowiedzial: ,,Polowa moich ucznidw uczy si¢ matematyki, czwarta czg$¢ przyrody,
siddma czg$¢ milczenia, reszt¢ stanowia trzy kobiety”. Ilu uczniéw miat Pitagoras?

Zadanie 15
Okret przeptynat 4/11 calego rejsu i pozostatlo mu do przebycia o 360 mil wigcej
niz przeptynatl. Jak dhugi jest rejs tego okrgtu?

Zadanie 16
Na trzech kutrach rybackich przywieziono ryby, cigezar ryb na pierwszym kutrze stanowit
% cigzaru ryb na drugim kutrze, a ci¢zar ryb na drugim kutrze wynosit 4/5 ciezaru ryb
na trzecim kutrze. Ile ryb przywieziono na tych trzech kutrach, jezeli na pierwszym kutrze
przywieziono 480 kg?

Zadanie 17
Obwod kwadratu wynosi 80 cm. O ile nalezy zmniejszy¢ bok tego kwadratu, zeby
pole nowo powstatego kwadratu wynosito 36 cm*?

Zadanie 18
O ile cm? zwigkszy si¢ pole prostokata o obwodzie 24 ¢cm i dtugosci 8 cm, jezeli dlugosé
tego prostokata zwigkszysz o 10 %

Zadanie 19
W trapezie rownoramiennym podstawa dolna jest o 3 cm wigksza od podstawy gorne;.
Wysoko$¢ trapezu wynosi 2 cm 1 stanowi 60 % dtugosci podstawy gornej. Oblicz pole
powierzchni tego trapezu.

Zadanie 20
Krzy$ ma akwarium w ksztalcie prostopadto$cianu o wymiarach 6 dm x 0,3 m x 40 cm.
Woda zajmuje % wysokosci akwarium. Gdy wpuscil do akwarium rybeg, poziom wody
podnidst sig¢ 0 2 mm. Jaka objeto$¢ miata ta ryba?
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Kasia — 14, Ewa — 26
46 km

2m

Za 2 lata

12,50 zt

9 smerfow

7000

82

500 stupkow

1,344 dm’

1 szklankg wody 1 1 szklanke soku.
021 %

64,8

28

1320 mil

1920 kg

14 cm

06 cm’

912/3 cm?

0,24 dm®



